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Φθιώτιδος Συμεών: “Η Εκκλησία μας αυτή την 
περίοδο έρχεται να μας αφυπνίσει”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Τηρώντας την κατ’ έτος παράδοση, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε εχθές στην 
Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου στον Ιερό Ιδρυματικό Ναό 
του Αγίου Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου στο «Σπίτι της 
αγάπης» το Ορφανοτροφείο Θηλέων της πόλεως Λαμίας.

Το πρωί της Καθαράς Δευτέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στις Ακολουθίες 
της Γ’, ΣΤ’ και Θ’ ‘Ώρας και του Εσπερινού στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Δαμάστας.
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Η Ιερά Ακολουθία του Μ. Αποδείπνου από το Ορφανοτροφείο Θηλέων μεταδόθηκε 
απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από 
διαδικτύου.

Τον κ. Συμεών υπεδέχθησαν με αγάπη και σεβασμό η ερίτιμος Διευθύντρια του 
Ιδρύματος κ. Σταυρούλα Πελέκη και όλα τα παιδιά, ο Πρόεδρος του 
Ηθικοθρησκευτικού Συλλόγου «Ο Ευαγγελιστής Λουκάς» κ. Γρηγόριος Μπούρδας 
και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και ο κ. Εμμανουήλ 
Σταθούλιας, ως εκπρόσωπος της Αδελφότητος Θεολόγων « Ο Σωτήρ», ενώ μεταξύ 
των πιστών που είχαν κατακλύσει το Ναό ήταν και οι μαθητές και οι μαθήτριες 
του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης» από την Ζάμπια και την Μοζαμβίκη, καθώς και οι μαθητές που 
διαμένουν στο Εκκλησιαστικό Οικοτροφείο της Σχολής.



Ο κ. Συμεών στον κατηχητικό του λόγο αναφέρθηκε εκτενώς στην Ακολουθία του 
Μεγάλου Αποδείπνου, η οποία αποτελεί μία από τις Κατανυκτικές Ακολουθίες του 
νυχθημέρου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και ανέλυσε θεολογικά την έννοια του 
Δείπνου μέσα από παραδείγματα της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης 
αναλύοντας τρεις διαστάσεις του δείπνου μέσα στην ζωή της Εκκλησίας: 
εκκλησιολογική, ευχαριστιακή και εσχατολογική και πως αυτές εκφράζονται στην 
Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου και στην κατηχητική πορεία της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.



Ολοκληρώνοντας την ανάλυση του ο κ. Συμεών τόνισε χαρακτηριστικά:
«Η Εκκλησία μας αυτή την περίοδο έρχεται να μας αφυπνίσει, να μας ξυπνήσει, να 
μας χτυπήσει καμπανάκι, συναγερμό, να καταλάβουμε ότι πρέπει να ετοιμαστούμε 
για αυτό το δείπνο και θα ετοιμαστούμε με τον τρόπο που ξέρει η Εκκλησία, με τη 
νηστεία, με την άσκηση, με τη δικαιοσύνη, με την αγάπη, με τη σιωπή, με την 
αποφυγή της κατακρίσεως, με την καλλιέργεια των αρετών και την εφαρμογή του 
Θείου Θελήματος. Όλα αυτά τα οποία τα περιγράφει τόσο ωραία η προσευχή του 
Αγίου Εφραίμ, « Κύριε καὶ Δέσποτα τῆςζωῆς μου, πνεῦμαἀργίας, περιεργίας, 
φιλαρχίας καὶἀργολογίαςμὴ μοι δῷς…», που μας δείχνει τι πρέπει να κάνουμε, τι 
δεν πρέπει να κάνουμε και κυρίως που πρέπει να επικεντρώσουμε την προσοχή μας 
γιατί ο μεγαλύτερος κίνδυνος βρίσκεται όταν αποφεύγουμε το «τοῦὁρᾶντὰἐμά 
πταίσματα» και επιλέγουμε «κατακρίνειντὸνἀδελφόν μου». Τι επαναλαμβάνει η 
προσευχή; «Ναί, Κύριε Βασιλεῦ, δώρησαί μοι τοῦὁρᾶντὰἐμά πταίσματα, 
καὶμὴκατακρίνειντὸνἀδελφόν μου· ὅτιεὐλογητὸςεἶεἰςτοὺςαἰῶναςτῶναἰώνων».

Αυτό είναι το τελικό εισιτήριο για το Δείπνο. Άνευ αυτού δεν μπορούμε να 
μετάσχουμε, ούτε αξίως στο παρόν Δείπνο στην Ευχαριστία μέσα στην ιστορία, 
ούτε καν στο τραπέζι μας το επίγειο και ούτε φυσικά στο Ουράνιο Δείπνο της 
Αιωνίου Βασιλείας».
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